

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΜΗΝΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

Γενικά Σχόλια

Ο όμιλος NEWSPHONE HELLAS A.E. περιλαμβάνει πέραν της μητρικής εταιρίας τις εταιρίες CALL CENTER HELLAS A.E. με ποσοστό 70% και ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ με ποσοστό 75%.

Σημειώνεται ότι η συμμετοχή στην εταιρία CALL CENTER HELLAS A.E. αυξήθηκε εντός του 2005 από 50% στο σημερινό 70%. Οι εργασίες της εν λόγω εταιρίας αφορούν κυρίως σε εργασίες της μητρικής και το προσωπικό της διαθέτει αξιολογη εξειδίκευση στις υπηρεσίες που προσφέρει. Η διοίκηση του ομίλου ήθελε να εδραιώσει τον έλεγχο που διαθέτει επί του συνεργάτη της καθώς επίσης και να εξασφαλίσει ότι η μητρική θα μπορεί να συνεχίσει να αγοράζει υπηρεσίες της θυγατρικής σε συμφέρουσες τιμές σε σχέση με τις τιμές αγοράς και για αυτό το λόγο προχώρησε στην αύξηση της συμμετοχής της.

Και οι δύο εταιρίες ενοποιούνται με τη μέθοδο της Ολικής Ενοποίησης.

Τα καθαρά αποτελέσματα και των δύο εταιριών αναλογούν σε πολύ μικρά ποσά σε σχέση με το συνολικό αποτέλεσμα του ομίλου. Συνεπώς τα ενοποιημένα αποτελέσματα δεν διαφοροποιούνται ουσιαστικά των αποτελεσμάτων της μητρικής εταιρίας.

Ειδικότερα τα αποτελέσματα της CALL CENTER HELLAS A.E. στη σημαντικότερο μέρος τους απαλείφονται κατά το κατάρτισμό των ενοποιημένων πωλήσεων αφού αποτελούν διεταιρικές συναλλαγές. Οι συνολικές πωλήσεις της ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ανήλθαν το 2005 σε € 1,3 εκατ. αντιπροσωπεύοντας μόλις το 3,8% επί του ενοποιημένου κύκλου εργασιών.

Σχολιασμός Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων Παρελθούσης Χρήσης

Η χρήση 2004 αποτέλεσε τη χρήση μετάβασης από τα Εθνικά Λογιστικά Πρότυπα στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Οι εταιρίες δημοσίευσαν τις οικονομικές καταστάσεις του 2004 σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. Οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΛΠ δημοσιεύθηκαν για πρώτη φορά το 2005. Συνεπώς για το 2004 υπήρξαν δύο σώματα οικονομικών καταστάσεων. Εύλογα και λόγω διαφορετικών επιμέρους λογιστικών χειρισμών, τα δύο σώματα λογιστικών προτύπων παρουσιάζουν διαφορές μεταξύ τους που σε ορισμένες περιπτώσεις είναι σημαντικές.

Σε σχέση με την κατάσταση αποτελεσμάτων τα κυριότερα στοιχεία είναι τα ακόλουθα:

Τα έσοδα του ομίλου ανήλθαν σε € 34,1 εκατ. αυξανόμενα κατά 22% έναντι του 2004 σύμφωνα με τα ΔΛΠ και κατά 21% σύμφωνα με το ΕΓΛΣ. Η αύξηση του κύκλου εργασιών της εταιρίας αποδίδεται ουσιαστικά στην ενεργοποίηση της νέας επιχειρηματικής μονάδας των θεματικών portal της εταιρείας για πρώτη φορά εντός της χρήσης 2005.

Τα κέρδη προ φόρων τόκων αποσβέσεων και χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBITDA) διαμορφώθηκαν το 2005 σε € 7,6 εκατ. αυξανόμενο έναντι του 2004 κατά 84% και 19% σύμφωνα με ΔΛΠ και ΕΓΛΣ αντίστοιχα.

Τα κέρδη προ φόρων της εταιρίας διαμορφώθηκαν σε € 5,9 εκατ. αυξανόμενα κατά 96% και 8% έναντι του 2004 και πάλι σύμφωνα με ΔΛΠ και ΕΓΛΣ αντίστοιχα.

Όπως έχει ήδη αναφερθεί και στην Έκθεση Διαχείρισης της μητρικής εταιρίας η πολύ μεγάλη απόκλιση μεταξύ των δύο διαφορετικών λογιστικών προτύπων αποδίδεται σε σημαντικό βαθμό στο γεγονός η προσαρμογή στα ΔΛΠ είχε ως αποτέλεσμα να επιβαρυνθεί η χρήση του 2004 με στοιχεία επιβαρυντικά της κερδοφορίας της εταιρίας τα οποία αφορούν όχι μόνο τη χρήση 2004 αλλά και προηγούμενων αυτής χρήσεων. Βάσει των παραπάνω το περιθώριο κερδών προ φόρων της εταιρίας το 2005 διαμορφώθηκε σε 17,2%.

Η καθαρή κερδοφορία της εταιρίας μετά φόρων το 2005 διαμορφώθηκε σε € 3.9 εκατ. θεαματικά αυξανόμενη κατά 200% έναντι του 2004 σύμφωνα με τα ΔΛΠ και κατά 11% σύμφωνα με το ΕΓΛΣ. Σημειώνεται ότι τη χρήση του 2004 επιβάρυναν κατά τα ΔΛΠ επιπλέον φόροι ύψους € 585 χιλ. οι οποίοι αφορούν σε παρελθούσες χρήσεις. Το περιθώριο καθαρών κερδών μετά φόρων της εταιρίας διαμορφώθηκε το 2005 σε 11,3%.

Σε ότι αφορά στα στοιχεία του ισολογισμού του 2005 παρατηρούμε τα εξής:

Ο όμιλος επένδυσε σε μηχανολογικό εξοπλισμό απαραίτητο για την παροχή των υπηρεσιών της ποσό ύψους € 2 εκατ..

Οι απαιτήσεις του ομίλου διαμορφώθηκαν σημαντικά αυξημένες το 2005 και ανήλθαν σε € 29,6 εκατ. έναντι € 19,5 εκατ. το 2004 σύμφωνα με τα ΔΛΠ. (ή € 18,9 σύμφωνα με το ΕΓΛΣ). Η αύξηση αποδίδεται κυρίως στη σημαντική διεύρυνση της συνεργασίας του ομίλου με το Ελληνικό Δημόσιο, και της καθυστέρησης είσπραξης απαιτήσεων από αυτό.

Θα πρέπει όμως να σημειωθεί ότι και οι δύο βασικοί πελάτες της εταιρίας, το Ελληνικό Δημόσιο και εταιρίες κινητής ή σταθερής τηλεφωνίας, χαίρουν πολύ μεγάλης αξιοπιστίας και συνεπώς δεν διαμορφώνουν θέματα επισφάλειας επί των απαιτήσεων της εταιρίας.

Η προαναφερθείσα διεύρυνση των απαιτήσεων του ομίλου είχε ως αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση των αναγκών της σε κεφάλαιο κίνησης το οποίο χρηματοδοτήθηκε μέσω της αύξησης του βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού, το υπόλοιπο του οποίου ανήλθε στις 31.12.2005 σε € 9,3 εκατ. έναντι € 1,1 εκατ. το 2004.

Σημαντική αύξηση επίσης παρουσίασε και το υπόλοιπο των προμηθευτών στις 31.12.2005 εξέλιξη που αποδίδεται σε σημαντικό βαθμό σε υποχρεώσεις της εταιρίας προς διαφημιστικές εταιρίες, και που συνδέεται με τις αυξημένες διαφημιστικές δαπάνες της εταιρίας για την προώθηση της νέας της υπηρεσίας τηλεφωνικού καταλόγου.

Επίσης θα θέλαμε να παρατηρήσουμε ότι η μείωση που παρατηρήθηκε στα Ίδια Κεφάλαια του ομίλου οφείλεται στην ενδοεταιρική απαλοιφή της εξαγοράς του επιπροσθέτου 20% της θυγατρικής εταιρίας CALL CENTER HELLAS A.E. ποσού ύψους € 2,4 εκατ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΣΕΡΙΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ

ΑΠΕΡΓΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ